

## САБАНТУЙ В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ

**В Каире впервые в истории Африки отпраздновали Сабантуй 2025 г.**

–<https://kazanfirst.ru/news/v-kaire-vpervye-v-istorii-afriki-otprazdnovali-sabantuj>



Гости праздника смогли погрузиться в атмосферу древней культуры благодаря информационным стендам на трех языках.

Традиционный татарско-башкирский праздник Сабантуй преодолел новые географические границы – впервые за всю историю его отметили на африканском континенте. Праздничное мероприятие прошло на территории Русского дома в столице Египта при поддержке местной Ассоциации татар «Мирас» и российских организаций, пишет РИА Новости.

Гости праздника смогли погрузиться в атмосферу древней культуры благодаря информационным стендам на трех языках, рассказывающим об истории тысячелетнего «праздника плуга». Организаторы подготовили насыщенную программу с традиционными забавами, включая популярные бега в мешках, угощали посетителей национальными блюдами и радовали их татарской музыкой.

Особым украшением мероприятия стал праздничный концерт с участием приглашенных артистов из Татарстана – мастера художественного слова Айгуль Набиуллиной и баяниста Булата Хисматова. Как отметил председатель ассоциации «Мирас» Рамиль Гарипов, проведение Сабантуя стало важным шагом в сохранении татарской культуры и традиций за рубежом.

**Сабантуй 2024 в Сиднее: праздник традиций, дружбы и единства - <https://tatar-congress.org/ru/blog/sabantuy-2024-v-sidnee-prazdnik-traditsiy-druzhby-i-edinstva/>**



15 декабря на пляже Марубра Бич в Сиднее состоялся завершающий Сабантуй уходящего года, организованный Ассоциацией татарского наследия Новой Южной Уэльса, Австралия. Этот праздник, проходящий в формате деревенского Сабантуя, стал настоящим торжеством национальных традиций, дружбы и культурного разнообразия.

Сабантуй начался с общих угощений: каждый участник внес свою лепту в общий стол. Главным спонсором праздника выступила компания “Red Star Painting” под руководством Акрама Азизова. Его команда приготовила настоящий узбекский плов в казане и ароматные шашлыки.

А ребята под руководством Рустама Рустамова организовали мастер класс по приготовлению долмы и угостили всех этим изысканным блюдом восточной кухни.

«Кызлар Ак калфаклар» удивили гостей обилием национальных блюд: чак–чак, гөбәдия, эпочмак, беляши и чебуреки украсили праздничный стол. Символичным завершением трапезы стал великолепный торт, испеченный в честь семилетия Ассоциации татарского наследия.

Сюрпризом для всех гостей стало угощение настоящим турецким кофе от председателя турецкой общины Мехмета Евина, что подчеркнуло многонациональный дух мероприятия.

На празднике присутствовали почетные гости: Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Австралии Алексей Павловский, Генеральный консул РФ в Сиднее Зарина Габиева.

В своем приветственном слове Лилия Самигуллина, председатель Ассоциации татарского наследия, поблагодарила всех спонсоров, организаторов и участников, отметив, что Сабантуй объединил не только российских соотечественников, но и представителей Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Азербайджана, Турции, Египта, Ливана, уйгурской общины, республик Дагестана, Осетии, Якутии и многих других.

С официальным словом выступил Чрезвычайный Посол России Алексей Павловский, открыв Сабантуй 2024 и вручив благодарственные письма за вклад в сохранение культуры Лилии Самигуллиной, Акраму Азизову и Софии Гариповой от Всемирного конгресса татар.

Концертная программа Сабантуя порадовала своей насыщенностью и разнообразием. Татьяна Дик исполнила душевные песни «Бәхеттә–шатлыкта», «Күңел» и «Есаул молоденький», а Наиля Абдрашитова порадовала гостей композициями «Мин сине шундый сагындым» и «Сарман». София Гарипова поразила зрителей башкирским танцем «Ләүсәтин», а в дуэте с Мэри Стов (Мальта) представила традиционный татарский танец «Кустанач».

Особое внимание привлекла Калисфена Егорова из Якутии, исполнившая завораживающую мелодию на хомусе – традиционном якутском инструменте, погружая гостей в атмосферу Севера. Не менее ярко выступили девочки из уйгурской фольклорной группы под руководством Рахимы Ирмак, продемонстрировавшие два национальных танца.

Русана Хамидуллина зажгла публику танцем «Бас, кызым, Апипа», превратив выступление в массовый флешмоб, а Ильвира Сафиуллина тронула сердца гостей, прочитав стихотворение «Сабантуй» на татарском языке.



По доброй традиции Сабантуя праздник завершился народными играми, такими как бег в мешках, перетягивание каната, разбивание глиняного горшка и бег с яйцом. В этих веселых

соревнованиях с удовольствием участвовали как дети, так и взрослые.

Особые слова благодарности прозвучали в адрес организаторов мероприятия: ведущей Ильвиры Сафиуллиной, Лилии Самигуллиной, Русаны Хамидуллиной, Татьяны Дик, Акраму Азизову и Рустаму Рустамову, а также всем волонтерам, членам Ассоциации татарского наследия, и российским соотечественникам, за помощь в проведении праздника. Благодаря совместным усилиям праздник стал символом единства, дружбы и сохранения культурного наследия.

Сабантуй 2024 в Сиднее объединил представителей разных национальностей и вероисповеданий, став символом дружбы, единства и сохранения культурных традиций. Мероприятие подарило гостям яркие эмоции, прекрасную музыку, вкусные блюда и незабываемую атмосферу.

Мы поздравляем всех наших соотечественников с наступающими новогодними праздниками и до встречи на Сабантуе-2025!

**Отплясывали под «Тыпырдатып»: как в Америке скромно отметили Сабантуй**  
<https://116.ru/text/entertainment/2024/05/29/73636058/>

2024г.



В американском штате Вашингтон прошел татарский праздник Сабантуй — с чак-чаком, «татарским хип-хопом» и киндерами. Как американские татары и башкиры веселились на празднике плуга в США, рассказал блогер из Нижнекамска Линар Ханнанов.

Сабантуй организовали в Сиэтле. Для гостей поставили столы в формате фуршета с татарскими и тюркскими блюдами. Под одной крышей

собрались выходцы из Татарстана, Башкортостана, Крыма, но ведущие в основном говорили на русском и татарском. Некоторые гости нарядились в национальные костюмы и головные уборы.

После застолья последовала культурная программа. Самым запоминающимся номером стал «татарский хип-хоп» — кавер-танец под песню «Тыпырдатып». Этот трек татарской певицы Дышать порвал чарт «Яндекса». Конкурсы провел Карим из Турции, который из-за своих татарских корней решил изучать язык. За победу в викторине дарили книжки с татарскими сказками, детям за стихи достались киндеры. Не обошлось и без традиционных игр — бега в мешках, перетягивания каната.

Традиция проводить Сабантуй за границей есть не только в Вашингтоне. Например, другая блогерша с татарскими корнями рассказывала о празднестве в Нью-Йорке, во Флориде среди пальм. А бывший казанский чиновник показал, как в Дубае гости веселились под татарские песни и болели в хоккее за своих. Несколько человек даже откопали в чемоданах тюбетейки, национальные платья, калфаки, джерси «Ак Барса» и нарядились по такому случаю.

**Сабантуй в Сиднее (2023)** – <https://piter.tatar/2023/11/29/sabantuj-v-sidnee-2023/>



19 ноября в Сиднее состоялось празднование татарского национального праздника Сабантуй в Сиднее 2023, который превратился в торжество дружбы народов и единения. Главным организатором фестиваля выступила Ассоциация Татарского Наследия Нового Южного Уэльса Австралии под руководством Л.А.Самигуллиной.

Был создан оргкомитет по подготовке и проведению фестиваля, куда вошли как представители татарской общины Сиднея так и другие соотечественники.

Торжественное открытие Сабантуя началось приветственным словом Мэра г.Бервуда Дж.Фэйкер и Самигуллиной Л.А. Также с приветственным словом выступили Посол России в Австралии А.В.Павловский, «теневого» министр по вопросам мультикультурализма М.Курэ, которые отметили важность сохранения своей культуры и проведения подобных фестивалей, особенно в многонациональной Австралии. А.В.Павловский вручил благодарственные письма Земфире Шабаевой и Ильвире Сафиуллиной-Грум от Всемирного Конгресса Татар. В торжественной обстановке было озвучено приветствие Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова участникам и гостям праздника Сабантуй в Сиднее 2023 г.

В мероприятии приняли участие временный поверенный в делах Азербайджана в Австралии В.Джафаров, Генеральный консул России в Сиднее И.Н.Аржаев, представитель администрации г.Бервуда Р.Эсбер, представитель Ливанской общины Сиднея профессор Ч.Хайкал, глава Ассоциации ветеранов Второй мировой войны из бывшего СССР И.С.Василян, руководитель Австралийской русско-китайской ассоциации дружбы Агафья Yin Lan Ge, руководитель Уйгурской общины Малика Ахмед, представитель Русского дома в Австралии Лилия Коганов, руководитель австралийско-азербайджанской ассоциации М.Ойта, а также многочисленные представители татарской, российской, узбекской, армянской и других общин.

Вниманию гостей была представлена большая праздничная концертная программа. На сцене звучали как татарские так и русские народные, чувашские, узбекские, уйгурские и английские песни и мелодии в исполнении детей и взрослых татарской общины и соотечественников, самодеятельных музыкальных и танцевальных коллективов Сиднея : ”Уйгурская детская танцевальная группа”, гимнастка Австралии Анна Барсукова и группа “R U a Champion” ансамбль «Калинка»-Сидней, лауреат музыкальных конкурсов аккордеонист Арсен Мангасарян, хор любителей под руководством Аллы Меунаргия (участницы шоу Голос). Леон Рустамов рассказал стих Сабантуй на татарском. Гостья из Аделаиды Руфия Валиева прочитала стих Г.Тукая Туган Тель.



Состоялась демонстрация татарских национальных костюмов и головных уборов, рассказывающих о традициях и культуре татарского народа, флешмоб, татарский чайный стол и дегустация блюд Татарской кухни – гости не остались равнодушными и к блюдам национальной кухни: вак балиши, эчпечмаки, элиши, хворост, кыстыбый, пирожки, плов, чак-чак...

Также работала детская зона, где детям была предоставлена возможность познакомиться с татарскими национальными узорами и орнаментом, разукрашивая картинки и деревянные фигурки или лепка из глины. Ну а напоследок организаторы Сабантуя подготовили татарские спортивные игры: “бег в мешках”, “перетягивание канатов” и “разбивание горшков с закрытыми глазами”, в которых активно участвовали и дети и взрослые.

Никто не остался равнодушным к душевной атмосфере праздника, радости встречи и новых знакомств. Несмотря на жару, участниками и гостями праздника стало более 500 человек. Сабантуй в Сиднее 2023, один из завершающих Сабантуев этого года по всему миру, состоялся!

**В Баку отметили татарский национальный праздник «Сабантуй 2023»—**  
<https://1news.az/news/20230618010115570-V-Baku-otmetili-tatarskii-natsionalnyi-prazdnik-Sabantui-2023-FOTO-OBNOVLENO>



В Баку прошел “Сабантуй 2023”, посвященный 100-летию со дня рождения общенационального лидера Гейдара Алиева. В мероприятии приняли участие Раис Республики Татарстан Российской Федерации Рустам Минниханов и министр экономики Азербайджанской Республики Микаил Джаббаров.

Делегация Татарстана почтила светлую память общенационального лидера Гейдара Алиева, посетив его могилу на

Аллее почетного захоронения и возложив венок к памятнику великого лидера. Затем гости почтили память видного ученого-офтальмолога, академика Зарифы ханум Алиевой, возложены цветы на ее могилу. Также, на Аллее шейхов, делегация возложила венок к комплексу "Вечный огонь", почтив память героев, отдавших свои жизни за независимость и территориальную целостность Азербайджана.



Раис Татарстана Рустам Минниханов в ходе выступления на "Сабантуй 2023" отметил значимость проведения таких мероприятий с точки зрения укрепления дружественных и партнерских отношений между народами в различных странах, где проживают татары, в том числе и в Азербайджане.

Этнические татары и азербайджанцы веками

поддерживают братские отношения, связанные общими религиозными и культурными ценностями. Татары комфортно живут в Азербайджане, стороны придают большое значение многовекторному развитию двухсторонних отношений, опирающихся на тесные связи наших народов.

Министр экономики Азербайджана Микаил Джаббаров отметил исключительную роль великого лидера Гейдара Алиева и первого президента Татарстана Минтимера Шаймиева в развитии азербайджано-татарского сотрудничества. Министр отметил, что созданная в Азербайджане благоприятная инвестиционная среда создает широкие перспективы для зарубежных инвесторов, в том числе татарских предпринимателей. Российские компании активно участвуют в восстановлении освобожденных от оккупации территорий. Открытие предприятия ООО "Авто Лизинг Азербайджан" в промышленном парке "Экономическая зона Аразская долина", состоявшееся при участии Президента Азербайджана Ильхама Алиева и Раиса Татарстана Рустама Минниханова, является одним из показателей этого партнерства.

Посол Азербайджана в России Полад Бюль-бюль оглы отметил общие ценности наших народов и подчеркнул вклад совместных мероприятий в развитие сотрудничества.



В рамках мероприятия были организованы тематические площадки, посвященные общенациональному лидеру Гейдару Алиеву, национальным и духовным ценностям Татарстана и его деятелям. Также на “Сабантуй 2023” состоялась церемония награждения государственными наградами Республики Татарстан. Мероприятие продолжилось культурно-музыкальной программой.